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1. PREAMBUL 

 

 Prezentul raport cuprinde evoluțiile înregistrate în perioada aprilie - iunie 2016 de către Agenția Națională de Integritate în 

îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de lege și a angajamentelor asumate de România în cadrul Mecanismului de Cooperare și 

Verificare (MCV) privind reforma sistemului judiciar și lupta anticorupție. 

 

 În perioada aprilie - iunie 2016, cele mai importante repere ale activității desfășurate au fost reprezentate de: 

 

 în urma activității de evaluare desfășurate de inspectorii de integritate, au fost finalizate 615 dosare. Dintre acestea, în 

150 de dosare au fost constatate 90 cazuri de incompatibilitate, 66 conflicte de interese (46 administrative și 20 

penale), 7 cazuri privind constatarea unor diferențe nejustificate între averea dobândită și veniturile realizate și  

4 cazuri referitoare la constatarea indiciilor privind săvârșirea unor fapte penale (fals în declarații, infracțiuni 

asimilate faptelor de corupție); 

 susținerea Proiectului de act normativ privind instituirea unui mecanism de prevenire a conflictului de interese în 

procedura de atribuire a contractelor de achiziție, în cadrul procedurii de adoptare de către Senatul României; 

 organizarea concursurilor pentru ocuparea funcțiilor vacante de inspectori și personal suport; 

 adoptarea unor măsuri de prevenție și conștientizare în contextul organizării alegerilor locale 2016; 

 finalizarea și adoptarea Strategiei pentru prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților și a 

averilor nejustificate (2016 – 2020; 

 exportul de bune practici și consolidarea cooperării internaționale cu instituții din domeniul prevenirii și combaterii 

corupției, cu competențe similare Agenției Naționale de Integritate; 

 pregătirea și formarea profesională a inspectorilor și a personalului administrativ; 

 continuarea eforturilor de transparentizare și conștientizare, în special în cazul punctelor de vedere acordate petenților 

care au solicitat clarificări cu privire la regimul juridic al conflictelor de interese și al incompatibilităților; 

 aprobarea și publicarea Raportului de activitate trimestrial al Agenției Naționale de Integritate, aferent perioadei ianuarie 

– martie 2016; 

 transmiterea rapoartelor privind progresele înregistrate de Agenție în contextul Mecanismului de Cooperare și 

Verificare. 
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La finalul lunii iunie 2016, situația constatărilor A.N.I. rămase definitive1 în cazul averilor nejustificate, conflictelor de 

interese și a incompatibilităților se prezintă astfel: 

          

 

 

 16 decizii definitive și irevocabile ale instanței privind confiscarea averii cu caracter nejustificat, în cazurile 
constatate de A.N.I., din care: 
 

Nr. persoane Funcții 

4 funcționari publici cu statut special  4 ofițeri de poliție, dintre care 3 cu funcție de conducere  

2 directori instituție publică 1 director R.A.D.E.T., 1 director C.F.R. 

3 demnitari autorități centrale 1 prefect, 1 fost președinte A.N.R.P.2, 1 ministru 

1 manager societate comercială aflată sub autoritatea 
primăriilor 
 
4 aleși locali 

1 funcționar public 

1 persoană cu funcție de conducere / control din cadrul 
instituțiilor / autorităților publice centrale sau locale 

1 manager al societății de administrare a imobilelor aflate în 
proprietatea Primăriei Brașov 
 
1 primar, 2 consilieri locali, 1 consilier județean 
 
 
1 șef birou – Direcția Județeană pentru Accize și Operațiuni 
Vamale Ilfov 
 
 

 612 incompatibilități rămase definitive (prin necontestarea raportului de evaluare sau prin decizii irevocabile ale 
instanțelor), din care: 

Nr. persoane Funcții 

26 - demnitari autorități centrale 14 deputați, 3 senatori, 6 foști sau actuali președinți sau 
vicepreședinți ai Instituțiilor publice3, 1 subprefect, 1 secretar de 
stat, 1 secretar general 

404 - aleși locali 196 consilieri locali, 73 consilieri județeni, 67 viceprimari, 61 primari, 
3 consilieri generali – Consiliul General al Municipiului București, 3 
– vicepreședinți ai Consiliilor Județene, 1 – președinte Consiliu 
Județean  

                                                 
1 Cauze în care constatările A.N.I. au fost menținute (prin decizia instanței sau prin necontestarea raportului de evaluare de către persoana evaluată) 
2 Autoritatea Naţională pentru Restituirea Proprietăţilor 
3 Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei, Agenția Națională pentru Protecția Mediului, Consiliul Concurenței, Autorităţea Naţională pentru Restituirea 
Proprietăţilor, Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă, Institutul Național de Statistică 

Averi nejustificate; 16

Incompatibilități; 612

Conflicte de interese 
administrative; 170

Întocmire rechizitorii și 
trimitere la instanță (pentru 

posibile fapte penale); 7

Condamnare la închisoare;
35

Situația constatărilor A.N.I. rămase definitive 
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10 - funcționari publici cu statut special 10 polițiști, dintre care 5 cu funcție de conducere 
44 - persoane cu funcții de conducere din cadrul instituțiilor 
/ autorităților publice centrale sau locale 
 

D.A.D.R.4 - Ialomița; A.J.O.F.M.5 - Iași și Dolj; D.J.A.O.V.6 - Brăila; 2 
directori  C.J.P.7 - Brașov; C.J.P. - Caraș Severin; Poliția Locală 
Vaslui; Spitalul Clinic de Urgențe „Prof. Dr. N. Iobu” - Iași; D.G.F.P.8 
- Vrancea și Harghita; Direcția Națională de Statistică - Neamț; 
Teatrul  „Maria Filotti” - Brăila; Spitalul Clinic „Dr. C.I. Parhon” - Iași; 
Institutul Național de Gerontologie și Geriatrie „Ana Aslan”; Primăria 
Mun. București; Primăria Mun. Galați; Primăria Mun. Constanța; 
Direcția Generală de Muncă și Protecție Socială Olt; Regia 
Națională a Pădurilor - ROMSILVA; Societate comercială la care 
statul este acționar majoritar; Spitalul Municipal „Dr. Ghe. 
Marinescu” - Târnăveni; 2 foști sau actuali Șefi Secție din cadrul 
Spitalului Clinic Județean de Urgență Târgu-Mureș; I.T.R.S.V. - 
Prahova9; 3 persoane cu funcție de conducere din cadrul Spitalului 
de Psihiatrie Poroschia - Teleorman; Spitalul de Obstetrică 
Ginecologie - Ploiești; Spitalul de Ortopedie și Traumatologie - 
Azuga; Spitalul Municipal Gheorgheni; Direcția Regională de Poștă 
– Bacău; Spitalul Orășenesc Sinaia; Facultatea de Medicină - 
Universitatea “Ovidius” din Constanța; D.S.V.S.A.10 – Giurgiu; 
Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară – Dâmboviţa; A.P.I.A.11 - 
Centrul Județean Ialomița; Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov; 
Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu; Spitalul Orășenesc 
Huedin; D.S.P.12 – Arad; Ministerului Finanțelor Publice - Unitatea 
Centrală de Armonizare pentru Auditul Public Intern; Spitalul 
Județean de Urgență Zalău, Județul Sălaj; Spitalul Orășenesc 
Măcin, Județul Tulcea;  

117 - funcționari publici  

8 - alte categorii prevăzute de Legea nr. 176/2010 1 membru C.N.S.A.S.13, 1 consilier diplomatic, 4 membri în Consiliul 
de administrație al S.R.R.14, 1 fost membru C.N.A.15, 1 fost membru 
C.N.A.S.16 

3 - magistrați 2 judecători, 1 procuror 
  
 
     170 conflicte de interese administrative rămase definitive (prin necontestarea raportului de evaluare sau prin decizii 
irevocabile ale instanțelor), din care: 

Nr. persoane Funcții 

27 - demnitari autorități centrale 25 deputați, 1 senator, 1 secretar general 

110 - aleși locali 
55 consilieri locali, 11 consilieri județeni, 34 primari, 4 viceprimari,  6 
președinți ai Consiliilor Județene 

13 - persoane cu funcții de conducere din cadrul 
instituțiilor publice 

1 Director D.S.V.S.A. - Teleorman; 1 Director D.A.D.R. - Botoșani; 1 
Director executiv D.G.F.P. - Vâlcea; 1 Director D.J.A.O.V. - Tulcea; 1 
Rector - Universitatea de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” Iași; 1 
Șef birou A.P.I.A. - Centrul Județean Botoșani; 1 fost Director A.P.I.A. 
- Centrul Județeani Călărași; 1 fost Director executiv D.S.P. – Vâlcea; 

                                                 
4 D.A.D.R. – Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală 
5 A.J.O.F.M. – Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă 
6 D.J.A.O.V. – Direcția Județeană pentru Accize și Operațiuni Vamale  
7 C.J.P. – Casa Județeană de Pensii 
8 D.G.F.P. – Direcția Generală a Finanțelor Publice 
9 I.T.R.S.V. - Inspectoratului Teritorial de Regim Silvic şi de Vânătoare 
10 D.S.V.S.A. – Direcția Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor  
11 A.P.I.A. – Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură 
12 D.S.P. – Direcția de Sănătate Publică 
13 C.N.S.A.S. – Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității 
14 S.R.R. – Societatea Română de Radiodifuziune 
15 C.N.A. - Consiliului Național al Audiovizualului 
16 C.N.A.S. - Casa Naţională de Asigurări de Sănătate 
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1 Șef Serviciu - Primăria Sighișoara, Jud. Mureș; 1 Director - Oficiul de 
Cadastru şi Publicitate Imobiliară – Dâmboviţa; 1 Director – Centrul 
Regional de Formare Profesională Dolj; 1 Șef birou D.S.V.S.A. –  
Alba; 1 Director – I.D.S.A.17 București; 

1 - magistrat judecător 
1 - funcționar public cu statut special  
18 - funcționari publici 
 

 

 7 cazuri18 în care au fost întocmite rechizitorii - ca urmare a indiciilor sesizate de către Agenția Națională de 
Integritate privind săvârșirea unor fapte penale: 
 

Nr. persoane Funcții 

1 - demnitari autorități centrale 1 senator;  

1 - magistrat 1 judecător 

2 - aleși locali 1 primar; 1 viceprimar;  

1 - funcționar public  
  
35 de decizii în care instanța a dispus condamnarea la închisoare: 
- Condamnări definitive și irevocabile – 19 persoane 

Nr. persoane Funcții 

11 - demnitari autorități centrale 1 senator; 10 deputați 

 5 – aleși locali 

2 – persoane cu funcție de conducere din cadrul 
instituțiilor publice 

1 - funcționar public 

1 vicepreședinte Consiliu Județean, 3 primari, 1 consilier local  

1 rector – Universitatea de Medicină și Farmacie - Iași; 1 
Director – D.S.P. Arad; 

 

    - Condamnări definitive cu recurs, pronunțate de instanța de fond – 15 persoane 

Nr. persoane Funcții 

8 - demnitari autorități centrale 

3 - aleși locali  

8 deputați 

3 primari 

1 - persoană încadrată la cabinetul demnitarului 

1 – funcționar public 

2 - persoane cu funcție de conducere din cadrul 
instituțiilor publice 

 

 

 

 

 

 

 

consilier personal  

 

1 director executiv – A.P.I.A. – Centrul Județean Arad 

1 manager – Teatrul ”Elvira Godeanu” – Iași 

                                                 
17 I.D.S.A. – Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală 
18 Cele 7 cazuri se referă la posibila săvârșire a infracțiunilor de fals în declarații (2 persoane), infracțiuni asimilate infracțiunilor de corupție (2 persoane), conflict de interese penal (1 
persoană), respectiv la cele de abuz în serviciu (2 persoane) 
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   Activitatea de evaluare în perioada septembrie 2010 – iunie 2016 
 
 În perioada septembrie 2010 - 30  iunie 
2016, Agenția Națională de Integritate a 
finalizat 11.630 dosare, dintre care: 
 
 9.602 dosare clasate, întrucât sesizările 
primite nu îndeplineau condițiile prevăzute de 
lege, intrau în competența altor instituții, faptele 
sesizate nu s-au confirmat sau au fost afectate 
de termenele de prescripție prevăzute de lege; 
 2.028 dosare în care s-au constatat 
diferențe semnificative între averea dobândită 
și veniturile realizate, încălcarea regimului 
juridic al incompatibilităților, al conflictului de 
interese în materie administrativă, indicii 
temeinice privind săvârșirea unor fapte de 
natură penală (conflict de interese, fals în 
declarații, infracțiuni asimilate infracțiunilor de 
corupție etc.). 
 
 Nr. de dosare aflate în lucru la sfârșitul lunii  iunie: 2.869. 

 
Media dosarelor în lucru pe fiecare inspector la sfârșitul lunii  iunie: aprox. 60 dosare / inspector. 
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2. ACTIVITATEA DE EVALUARE ÎN PERIOADA DE RAPORTARE APRILIE - IUNIE 2016 

2.1. Evaluarea averilor  

 

 
Diferența totală nejusificată  în cele 7 cazuri - aprox. 1.921.780 Lei 

(aprox. 428.937 Euro) 
 

 

2.2. Evaluarea conflictelor de interese 

 
 
 

7

Cazuri privind constatarea unor diferențe 
nejustificate între averea dobândită și veniturile 

realizate

aprilie - iunie 2016 

Funcționar 
public cu statut 

special; 5

Consilier local; 
1

Funcționar 
public; 1

Categorii de funcții publice - averi nejustificate 
aprilie - iunie 2016 

46

20

0

10

20

30

40

50

Conflicte de interese 
administrative

Conflicte de interese penale

aprilie - iunie 2016 

Primari; 6

Viceprimari; 6

Persoane cu 
funcție de 
conducere 

și/sau control; 
5

Consilieri 
locali; 27

Funcționar 
public; 1

Președinte CJ; 
1

Categorii de funcții publice - conflicte de 
interese administrative 

aprilie - iunie 2016 

Primari; 8

Consilieri 
locali; 5

Persoane cu 
funcție de 

conducere și/ 
sau control; 3

Funcționar 
public; 1

Viceprimari; 3

Categorii de funcții publice - conflicte de 
interese de natură penală 

aprilie - iunie 2016 
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2.3. Evaluarea incompatibilităților 

  
 
 

2.4. Indicii privind săvârșirea unor fapte penale 

             
          

 

 

 

 

 

 

 

 

90

Incompatibilități

aprilie - iunie 2016 

Consilieri locali; 28

Primari; 21 Viceprimari; 30

Persoane cu 
funcție de 

conducere și/ sau 
control; 7

Consilieri județeni; 
2

Consilieri județeni; 
2

Categorii de funcții publice - incompatibilități
aprilie - iunie 2016 

4

Infracțiuni asimilate faptelor de corupție, 
fals în declarații 

aprilie - iunie 2016 

Persoană cu 
funcție de 
conducere 

și/sau control; 
1

Consilier 
local; 1

Primar; 1

Viceprimar; 1

Categorii de funcții publice - indicii privind 
săvârșirea unor fapte penale

aprilie - iunie 2016 
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2.5. Sancțiuni administrative 

 

Amenzi aplicate de A.N.I. în perioada septembrie 2010 (adoptarea Legii nr. 176/2010) - iunie 2016: 

• 3.472- pentru nedepunerea declarațiilor de avere și de interese în termenele prevăzute de lege; 

•  182 - pentru neaplicarea sancțiunilor disciplinare, ca urmare a rămânerii definitive a raportului de evaluare; 

• 156 - sancțiuni aplicate pentru nerespectarea obligațiilor de către conducătorul instituției publice (ex: nedesemnarea 

persoanei responsabile cu implementarea prevederilor Legii nr. 176/2010). 

• 33 - persoanelor din cadrul instituțiilor publice, responsabile de implementarea prevederilor legale, referitoare la 

declarațiile de avere și de interese; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AMENZI APLICATE…

3472

182 156 33

pentru nedepunerea declarațiilor de avere și de interese în
termenele prevăzute de lege

pentru neaplicarea sancțiunilor disciplinare, ca urmare a
rămânerii definitive a raportului de evaluare

sancțiuni aplicate pentru nerespectarea obligațiilor de către
conducătorul instituției publice (ex: nedesemnarea persoanei
responsabile cu implementarea prevederilor Legii 176/2010)

persoanelor din cadrul instituțiilor publice, responsabile de
implementarea prevederilor legale referitoare la declarațiile de
avere și de interese
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3. MONITORIZAREA CAZURILOR ÎNAINTATE INSTITUȚIILOR COMPETENTE 

Actualizare la data de 30 IUNIE 2016 

3.1. Cazuri înaintate comisiilor de cercetare a averii 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

• Suma totală identificată de A.N.I. în cele 134 cazuri privind
diferențe nejustificate între averea dobândită și veniturile realizate

105.754.639 LEI
(approx. 25.703.159 €)

Aprox. 3.000.000 € au fost virați către bugetul de stat

Aprox. 430.000 € se află în curs de confiscare

125 persoane cu funcții publice sau demnitari

• în cazul cărora A.N.I. a constatat diferențe semnificative între averea dobândită și 
veniturile realizate;

• cazuri finalizate de A.N.I. după adoptarea Legii nr. 176/2010

Cazuri pe rolul Comisiilor 
de cercetare a averii; 63

Cazuri în care Comisia de 
cercetare a averii a emis 
ordonanța de clasare a 

sesizării A.N.I.; 28

Cazuri suspendate ca 
urmare a contestării 

raportului de evaluare de 
către persoana evaluată; 1

Cazuri suspendate ca 
urmare a sesizării 

organelor penale de către 
Comisia de cercetare a 

averii; 2

Cazuri câștigate de A.N.I. 
la instanța de fond; 16

Cazuri pierdute de A.N.I. la 
instanța de fond; 7

Cazuri aflate pe rolul 
instanței de fond; 7

Cazuri în care Comisia de 
cercetare a averii a dispus 

sesizarea instanței; 30

Stadiul cazurilor înaintate Comisiilor de cercetare a averii
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3.2. Evaluarea conflictelor de interese 

 

 
 

 

 

Pe rolul instanței de 
fond; 2

Câștigate prin decizia 
definitivă și irevocabilă a 

instanței; 7

Pierdute prin decizia 
definitivă și irevocabilă a 

instanței; 1

Stadiul dosarelor înaintate instanțelor de judecată 
(cazuri finalizate înainte de adoptarea Legii nr. 176/2010)

Conflicte de interese 

748

Număr total de conflicte de interese 
aprilie 2008 - iunie 2016

0

100

200

300

Conflicte de interese 
administrative

Conflicte de interese penale

459 289

aprilie 2008 - iunie 2016
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3.3. Evaluarea incompatibilităților 

 

 
 
 

 
 

Definitive în 
urma deciziei 
instanței; 92

Definitive prin 
necontestare; 

78

Anulate prin 
decizia 

instanței; 15

Suspendate; 
14

În termenul 
legal de 

contestare / 
recurare; 70

Câștigate pe 
fond; 99

Pierdute pe 
fond ; 30

Pe rolul 
instanței de 

fond; 61

Pe rolul 
instanței; 190

Din cele 459 conflicte de interese administrative 
constatate de A.N.I.

În curs de 
soluționare; 

175

Neînceperea 
urmăririi 
penale 

(N.U.P.); 55

Amendă 
administrativă

;6

Trimitere în 
judecată; 1

Condamnări la 
închisoare cu 
suspendare; 

34

Ordonanță de 
clasare; 15

Achitat prin 
decizia 

instanței; 3

Soluții emise de organele judiciare competente în 
cele 289 conflicte de interese penale

constatate de A.N.I. 

0

500

1000

Incompatibilități

1412

Număr total de incompatibilități 
aprilie 2008 - iunie 2016

0
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400
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800

Definitive (stare de 
incompatibilitate 

menținută)

Contestate în instanță 
(aflate pe rolul 

instanței)

În termenul legal de 
contestare / recurare

Anulate prin decizia 
instanței

Suspendate

612
501

130 156
13

Status cazuri incompatibilități
aprilie 2008 - iunie 2016
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Stadiul celor 528 cazuri de incompatibilitate care au ajuns pe rolul Comisiilor de disciplină: 

 

 

3.4. Cazuri înaintate organelor de cercetare penală 

Parcursul cazurilor înaintate de A.N.I., Parchetelor (update 30.06.2016): 
 

 Cazuri pe rolul Parchetelor – 565 cazuri 
 Cazuri pe rolul instanțelor de judecată - 53 cazuri 

 

 
 

 

• Persoana evaluată a demisionat sau și-a încheiat mandatul înainte de transmiterea actului de
constatare / raportului de evaluare la Comisia de disciplină220 cazuri

• Persoana evaluată a fost eliberată din funcție136 cazuri
• Persoana evaluată a demisionat sau și-a încheiat mandatul înainte de luarea unei decizii de

către Comisia de disciplină96 cazuri

• Au fost aplicate reduceri salariale între 5 - 10% pe o perioadă cuprinsă între 1 - 6 luni, iar, în
unele cazuri, s-a dispus retragerea persoanei din funcția care genera starea de incompatibilitate33 cazuri

• Termenul în care puteau fi aplicate sancțiunile disciplinare a expirat, astfel încât nu au fost luate
măsuri de către Comisia de disciplină în cazul persoanelor aflate în stare de incompatibilitate12 cazuri

• Suspendarea dreptului de a avansa în gradul de salarizare sau în funcție pe o perioadă
determinată de timp8 cazuri

• Comisia de disciplină a refuzat să ia vreo măsură sau să dezbată cazurile persoanelor aflate în
stare de incompatibilitate6 cazuri

• Au fost aplicate avertismente verbale sau scrise6 cazuri

• Decizia Prefectului de eliberare din funcție a fost anulată de instanță după ce persoana evaluată
a formulat plângere2 cazuri

• Retragere indemnizație pentru o ședință2 cazuri

• Persoana aflată în stare de incompatibilitate nu a fost validată în funcția de consilier local3 cazuri

• Persoana aflată în stare de incompatibilitate a fost transferată la altă instituție1 caz

• Sesizarea A.N.I. a fost clasată fără a se lua măsuri disciplinare1 caz
• Excluderea temporară de la lucrările consiliului și ale comisiei de specialitate pentru o 

perioadă de 2 luni1 caz

• Comisia de disciplină a decis retrogradarea în funcția publică pe o perioadă de un an1 caz

Parchetul a 
decis 

neînceperea 
urmăririi 

penale (NUP); 
252

Cazuri aflate 
pe rolul 

Parchetelor; 
284

Ordonanță de 
clasare; 28

Parchetul a 
decis 

începerea 
urmăririi 

penale (ÎUP); 
1

Stadiul cazurilor - Parchete
565 cazuri Cazuri aflate 

pe rolul 
instanțelor 

de judecată ; 
7

Achitat prin 
decizia 

instanței; 4

Condamnări 
la închisoare; 

35

Amendă 
administrativ

ă; 6

Stadiul cazurilor - Instanțe de judecată
53 cazuri
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Așa cum se poate observa, instanțele de judecată au pronunțat 35 de decizii de condamnare la închisoare, în 36 

de cazuri, în urma trimiterii în judecată de către Parchete, ce au fost sesizate de  A.N.I.: 
 

 
 
 

 
Motivarea celor 280 soluții de N.U.P. și Ordonanțe de clasare emise de organele de cercetare penală 

 

 
 

 

Conflict de interese; 33

Infracţiunii contra 
intereselor financiare 

ale Comunităţilor 
Europene; 1

Conflict de interese și 
fals în declarații; 1

35 de decizii de condamnare la închisoare (dintre care, 16 decizii cu drept de 
recurs, pronunțate de instanța de fond)

12 12

1 2 1

Fapta nu există      
(art. 16, lit. a)

Fapta nu e prevăzută de 
legea penală / nu a fost 
săvârșită cu vinovăție 

(art. 16, lit. b)

Lipseste plângerea prealabilă, 
autorizarea sau sesizarea 

organului competent ori o altă 
condiție prevăzută de lege

(art. 16, lit. e)

A intervenit amnistia sau 
prescripția, decesul sau 

radierea
(art. 16, lit. f)

Ordonanța nu a fost redactată

Motivarea soluțiilor emise în conformitate cu prevederile Noului Cod Penal

139

58 49
4 2

Lipsa intenției           
(art. 10, lit. d.  - latura 

subiectivă - din Codul de 
Procedură Penală)

Fapta există, dar aceasta 
nu constituie pericol social        
(art. 10, lit. b^1 din CPP)

Fapta nu există
(art. 10, lit. a. din CPP)

Fapta nu a cauzat nicio 
consecință legală 

(art. 10, lit. d.  - latura 
obiectivă - din CPP)

A intervenit termenul de 
prescripție 

(art. 10, lit. g. din CPP)

Motivarea soluțiilor emise în conformitate cu prevederile vechiului Cod Penal
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Pe rol; 380
(19.78 %)

Decizii de 
menținere a 
sancțiunilor 

contravențional
e aplicate de 
A.N.I.; 1.265

Decizii de 
anulare a 

sancțiunilor 
contravențional
e aplicate de 
A.N.I.; 276

Definitive și 
irevocable; 

1.541
(80,22 %)

Din cele 1.921 plângeri împotriva amenzilor 
administrative aplicate de A.N.I.:

 3.5. Sancțiuni administrative 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din cele 1.921 plângeri împotriva amenzilor administrative aplicate de A.N.I. începând cu anul 2008 și până în 

prezent, instanţele au emis 

decizii definitive şi irevocabile în 

1.541  cazuri, după cum urmează: 

 

 1.265 (82,1%) decizii de 

menținere a sancțiunilor 

contravenționale aplicate de A.N.I.; 

 

 276 (17,9%) decizii de anulare 

a sancțiunilor contravenționale 

aplicate de A.N.I.. 
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4. RESURSE 

 

4.1. Resurse financiare 

 

Prin Legea bugetului de stat pe anul 2016, nr 941/2015 si 941bis/2015, s-a aprobat bugetul de cheltuieli al Agenției 

Naționale de Integritate pe anul 

2016, în sumă totală de 34.449.000 

Lei, din care: 

� Cheltuieli de personal -10.109.000 

Lei; 

� Bunuri și servicii - 21.000.000 Lei; 

� Cheltuieli de capital - 3.340.000 

Lei; 

 

 

 

 Achiziții publice 

În perioada aprilie - iunie 2016, Agenția Națională de Integritate a atribuit un număr de 5 contracte,  cu o valoare estimată 

de 5.097.501,3 Lei.  (Mai multe detalii în Anexa 1). 

 

4.2. Resurse umane 

 

 Structura personalului 

La sfârșitul lunii iunie 2016, în cadrul Agenției Naţionale de Integritate își desfășurau activitatea 110 angajați.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

* Serviciul de Tehnologia Informației / Direcția Generală Juridică, Relații Publice și Comunicare / Registratura Generală și Arhivă; 
** Cabinet Demnitar Preşedinte / Compartiment Audit Public Intern / Direcția Generală Economică / Serviciul Resurse Umane. 
 
 
 
 

10,109,000

21,000,000

3,340,000

Bugetul A.N.I. pe anul 2016

Cheltuieli de personal 

Bunuri și servicii 

Cheltuieli de capital 

0

10

20

30

40

50

2

46

27

35

Management

Inspectori de Integritate

Personal suport pentru inspecția
de integritate *

Personal administrativ **
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 Politica recrutării de personal în perioada aprilie - iunie 2016 

În perioada de referință, Agenția Națională de Integritate a organizat concursuri atât pentru ocuparea posturilor vacante de 

execuție, cât și pentru promovare în grad profesional.  (Mai multe detalii în Anexa 2). 

 

 Politica pregătirii profesionale a personalui propriu, în perioada aprilie - iunie 2016 

În perioada de referință, 53 angajați ai Agenției Naționale de Integritate au beneficiat de programe de pregătire 

profesională, după cum urmează: 

DATA DENUMIRE TRAINING LOCAȚIA PERSONAL PREGĂTIT 

19 – 21.04.2016 
Prezentarea cerințelor legale în 
domeniul informațiilor clasificate 

București 
1 înalt funcționar public, 3 funcționari 
publici de conducere  și 2 funcționari 
publici de execuție 

24.05.2016 
Tehnici de eșantionare în auditul 

intern 
București 2 funcţionari publici de execuţie 

27.05.2016 REVISAL 6.0.5. București 
1 funcționar public de conducere și 1 
funcționar public de execuție 

27.05.2016 

Programul de formare specializată 
pentru ocuparea unei funcții publice 
corespunzătoare categorei  înalților 

funcționari publici 

București 1 înalt funcționar public 

01 - 02.06.2016 Fiscalitatea și impozitul pe venit București 
7 funcționari publici de conducere cu 
statut special și 34 funcționari publici 
de execuție cu statut special 

09 - 12.06.2016 Expert Achiziții Publice București 1 angajat contractual de conducere 

30.06.2016 Workshop de Achiziții Publice București 1 funcționar public de execuție 

 

 

4.3. Resurse tehnice 

 

 

Stadiul „PREVENT - Implementare Sistem informatic integrat de prevenire a conflictelor de interese în achizițiile publice” 

La data de 13 iunie 2016, Proiectului de act normativ privind instituirea unui mecanism de prevenire a conflictului de 

interese în procedura de atribuire a contractelor de achiziție publică a fost transmis, pentru a treia oară, de Plenul Senatului, la 

comisiile de specialitate, pentru raport suplimentar.  

Ulterior, la data de 27 iunie 2016, Plenului Senatului a decis transmiterea Proiectul de act normativ, pentru raport 

suplimentar, către Comisia pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de capital, Comisia juridică, de numiri, disciplină, 

imunităţi şi validări și Comisia economică, industrii şi servicii,. 
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5. AGENDA PUBLICĂ 

 În perioada de referință,  Agenția Națională de Integritate a fost reprezentată  la diverse conferințe, reuniuni, seminarii sau 
întâlniri de lucru, organizate de instituții publice și organizații neguvernamentale sau autorități și rețele internaționale de luptă 
împotriva corupției. 

 Lista detaliată a evenimentelelor cuprinse în agenda publică a Agenției Naționale de Integritate se regăsește în 
Anexa 3. 

  

5.1. Vizite externe 

 
 Tirana - Albania, 23 mai 

În data de 23 mai un expert din cadrul Agenției a participat la evenimentul cu tema „Regional Meeting of the Oversight 

Bodies for Asset Disclosure and Conflict of Interest”, organizat de Iniţiativa Regională Anticorupţie (RAI). Cu această ocazie, 

reprezentantul Agenției a prezentat exemple de bună practică din activitatea A.N.I. cu privire la investigarea averilor nejustificate. 

  Scopul evenimentului a fost de a consolida cooperarea regională în ceea ce privește schimbul de date la nivel 

internațional, precum și de a împărtăși opinii și de a formula observații cu referire la proiectul acordului internațional privind 

facilitarea schimbului de informații. 

 Manila – Filipine,  01 - 03 iunie   

  În luna iunie, o delegație a Agenției Naționale de Integritate a participat la conferința Asociației Națiunilor din Asia de Sud-

Est (ASEAN), organizată în Manila, cu sprijinul Băncii Mondiale, având tema „Innovative Approaches to Financial Disclosure". 

  La invitația Băncii Modiale, domnul Silviu Ioan POPA, Secretarul General al Agenției, a avut două intervenții în calitate de 

expert în cadrul sesiunilor dedicate declarațiilor de avere și de interese ale funcționarilor publici și axate pe prezentarea experienței 

Agenției în combaterea acumulării averilor nejustificate de către funcționarii publici. 

  Evenimentul a fost o premieră atât la nivel regional, cât și la nivel global, deoarece a reunit un număr mare al practicienilor 

anticorupție și înalți reprezentanți din țările membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est (ASEAN), precum și din afara 

acesteia, cu atribuții în identificarea averilor nejustificate și a combaterii spălării banilor, având ca scop asigurarea schimbului de 

experiență, cu accent pe lecțiile învățate.  

 Bruxelles – Belgia, 14 iunie   

  Un inspector de integritate a participat, la invitația Comisiei Europene (Direcția Vecinătate și Negocieri privind Extinderea), 

la întâlnirea de lucru cu tema „EU Anti-Corruption Initiative for Ukraine”. 

  Dezbaterile din cadrul acestei întâlniri s-au concentrat pe lupta împotriva corupției din Ucraina ce reprezintă, în prezent, o 

prioritate politică cheie, dar, în același timp, presupune un efort complex, care necesită expertiza și experiența pe care Uniunea 

Europeană  o are de oferit în acest sens. 
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 Paris – Franța, 14 - 15 iunie   

La jumătatea lunii iunie, conducerea Agenției a participat la conferința cu tema „International Anti-corruption Practitioner 

Conference”, organizată de Ministerul Justiției din Franța, cu sprijinul Băncii Mondiale și găzduită de Organizația pentru Cooperare 

și Dezvoltare Economică (OCDE) din Paris.  

Astfel, în cadrul sesiunii dedicată identificării și prevenirii conflictelor de interese și a averilor nejustificate, Președintele 

Agenției, domnul Bogdan STAN, a susținut o prezentare pe tema integritărții în exercitarea funcțiilor și demintăților publice. 

Discuțiile din cadrul acestui eveniment s-au concentrat pe găsirea unui răspuns la provocările globale privind cooperarea 

în lupta împotriva corupției și, totodată, pe identificarea bunelor practici și potențialelor căi de urmat în abordarea acestor provocări. 

 

5.2. Vizite la sediul A.N.I. 

DATA ORGANIZATOR PARTICIPANȚI TEMA 

04 aprilie  A.N.I. 

Grup de studenți ai  
Facultății de Științe 

Politice, Administrative și 
ale Comunicării, 

Universitatea Babeș-Bolyai 
din Cluj-Napoca 

La solicitarea Facultății de Științe Politice, Administrative și 
ale Comunicării, din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-
Napoca, un grup de studenți a participat la o vizită de studiu și 
informare, organizată la sediul Agenției. Scopul vizitei a fost 
de a prezenta cadrul legislativ și instituțional al Agenției 
Naționale de Integritate. 

14 aprilie  A.N.I. 
  Agent special al Biroului 

Federal de Investigații 
(FBI), SUA 

Inspectorii de integritate din cadrul Agenției au participat la o 
întrevedere cu un agent special din cadrul  Biroului Federal de 
Investigații (FBI) cu scopul de a le prezenta conținutul și 
domeniul de aplicare al „The Foreign Corrupt Practices Act”  
(FCPA), precum și tehnici de identificare a faptelor de 
corupție. Evenimentul a fost organizat în colaborare cu 
Ambasada Statelor Unite ale Americii la București. 

20 aprilie  
Ambasada  
Finlandei la 
București 

Reprezentanți ai 
Ministerului Justiției din 

Finlanda 

La propunerea Ambasadei Finlandei la București, Secretarul 
General al Agenției, domnul Silviu Ioan POPA, a avut o 
întrevedere cu experți din cadrul Ministerului Justiției din 
Finlanda. În cadrul întâlnirii au fost abordate subiecte cu 
privire la activitatea și rezultatele A.N.I. în lupta împotriva 
corupției din România. 

23 mai  A.N.I 
Delegația Biroului 

Serviciului Public din 
Georgia  

În colaborare cu Ambasada României în Georgia, A.N.I. a 
organizat o vizită de studiu a delegației Biroului Serviciului 
Public din Georgia care a vizat împărtățirea experienței 
Agenției cu privire la implementarea și monitorizarea 
sistemului declaraţiilor de avere şi de interese. Pe parcursul 
celor două zile ale vizitei de studiu, experții georgieni s-au 
întâlnit atât cu reprezentanții A.N.I., cât și cu specialiști din 
cadrul Asociației Expert Forum sau cu experți ai Ministerului 
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5.3. Relația cu C.N.I. 

 În perioada aprilie – iunie 2016, membrii Consiliului Național de Integritate s-au reunit pentru participarea la trei ședințe 
organizate în data de 21 aprilie, 19 mai și 14 iunie 2016. 

Cu ocazia ședinței din luna aprilie, domnul Bogdan STAN, Președintele A.N.I., a înaintat Consiliului, spre analiză, Raportul 
de audit extern al managementului Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2015.  Ulterior, în data de 19 mai, raportul a fost 
aprobat în unanimitate, fără recomandări, de membrii Consiliului și transmis, spre informare, Senatului României. 

Fondurilor Europene. 

26 mai D.N.A. 
Delegația Autorității de 

Control Administrativ din 
Egipt  

Cu sprijinul Direcției Naționale Anticorupție, o delegație a  
Autorității de Control Administrativ din Egipt a efectuat o vizită 
de studiu la sediul A.N.I., organizată în cadrul proiectului 
„Întărirea capacităților instituțiilor anticorupție pentru 
combaterea corupției în Egipt” finanțat de TAIEX. Cu acest 
prilej, reprezentanții Agenției au prezentat delegaților egipteni 
aspecte privind structura instituțională a Agenției, rolul și 
rezultatele obținute în evaluarea averilor, a incompatibilităților 
și a conflictelor de interese. 

03 iunie  Ministerul Justiției 
Reprezentanți ai Agenției 
de Prevenire a Corupției 

din Muntenegru 

La propunerea Ministerului Justiției, o delegație din cadrul 
Agenției de Prevenire a Corupției din Muntenegru a participat 
la o vizită de studiu, desfășurată la sediul Agenției. În cadrul 
discuțiilor, experții A.N.I. au prezentat rezultatele Agenției în 
ceea ce privește gestionarea sistemului declarațiilor de avere 
și de interese, dar și studii de caz relevante din activitatea 
inspectorilor de integritate. 

16 iunie 
Asociația Expert 

Forum 

Reprezentanți 
guvernamentali și non-

guvernamentali din 
Republica Moldova 

La inițiativa Asociației Expert Forum o delegație formată din 
12 reprezentanți guvernamentali și non-guvernamentali din 
Rep. Moldova a realizat o vizită de studiu în România. În 
cadrul întâlnirii, inspectorii de integritate au prezentate cadrul 
instituțional al Agenției, dar și rezultatele obținute în evaluarea 
averilor, incompatibilităților și a conflictelor de interese. 
Această vizită de studiu a făcut parte din proiectul  
„Conturarea agendei de modernizare a Republicii Moldova”, 
finanțat printr-un grant al The Black Sea Trust for Regional 
Cooperation. 

22 iunie 
Camera 

Deputaților 

Reprezentanți ai Comisiei 
pentru combaterea 
corupției, conflict de 

interese și etică 
parlamentară din 

Adunarea Națională a 
Republicii Bulgaria 

În contextul unei vizite de studiu efectuate în România, o 
delegație a Comisiei pentru combaterea corupției, conflict de 
interese și etică parlamentară din Adunarea Națională a 
Republicii Bulgaria a avut o întrevedere cu reprezentanții 
Agenției. Cu această ocazie, Secretarul General al A.N.I., 
domnul Silviu Ioan POPA, a făcut o prezentare a experienței 
și a rezultatelor pozitive înregistrate de Agenției în lupta 
împotiva corupției din România. 
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În cadrul ședinței publice din data de 19 mai, Consiliul Național de Integritate a adoptat Hotărârea privind alegerea 
domnului Tiberius Florin TĂNASE în funcția de Președinte al Consiliului Național de Integritate. 

 

Cu această ocazie, domnul Bogdan STAN, a prezentat Consiliului Național de Integritate, cele mai importante repere ale 
activității Agenției de pe primul trimestru al anului 2016, incluse în Raportul de activitate al Agenției pentru perioda ianuarie ‐ martie 
2016, acesta fiind aprobat, în unanimitate, de membrii Consiliului și înaintat, spre informare, Senatului României. 

De asemenea, Președintele Agenției a informat Consiliul cu privire la încheierea perioadei de dezbatere publică a 
proiectului Strategiei Agenției Naționale de Integritate pentru perioada 2016 ‐ 2020, inițiată în luna aprilie pe pagina de Internet a 
Agenției. 

Ulterior, în cadrul ședinței din data de 14 iunie, Consiliului Național de Integritate a adoptat Hotărârea privind aprobarea 

Strategiei pentru prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților și a averilor nejustificate (2016 – 2020).  

Noul document strategic al Agenției vizează recomandările formulate de Comisia Europeană în contextul MCV și în 
rapoartele GRECO, obiectivele și măsurile strategice cuprinse în planul de Management al Președintelui A.N.I., dar și lecțiile 
învățate de-a lungul timpului. 

 
 Activitatea Comisiei de evaluare din cadrul Consiliului Național de Integritate 

 Comisia de evaluare din cadrul Consiliului Național de Integritate, desemnată în conformitate cu dispozițiile art. 38^1 din 
Legea nr. 144/2007, republicată, cu modificările și completările ulterioare prin Hotărârea CNI nr. 4/2015 și modifcată prin Hotărârea 
Consiliului nr. 1/2016, a înregistrat un număr de două sesizări, din partea unor persoane fizice, referitoare la evaluarea averii a doi 
dintre angajații Agenției.  

 Activitatea de evaluare a Comisiei în lucrarea nr. 30/12.05.2015 s-a încheiat la data de 21 aprilie 2016, iar în lucrarea nr. 
13/CE/15.09.2015 evaluarea s-a încheiat la data de 06 aprilie 2016, odată cu elaborarea celor două Rapoarte de evaluare. 

 Ca urmare a finalizării activității de evaluare cele două lucrări au fost clasate, deoarece nu au fost identificate diferențe 
semnificative, în sensul prevederilor art. 18 din Legea nr. 176/2010.  

 Astfel, în cadrul ședinței publice a Consiliului din data de 21 aprilie, Comisia de evaluare din cadrul C.N.I. a prezentat 
plenului Consiliului concluziile activității de evaluare desfășurate. 
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6. TRANSPARENȚĂ ȘI CONȘTIENTIZARE 

 
6.1. Activitatea de informare publică 

 
 În perioada de referință, Agenţia Naţională de Integritate a publicat pe pagina de Internet (www.integritate.eu) 34 materiale 

de informare publică (comunicate de presă, precizări, etc.). 

 

 Agenția Naţională de Integritate a înregistrat, în perioada aprilie - iunie 2016, un număr de 844 documente (solicitări / 

petiții, invitaţii, diverse alte documente) transmise prin intermediul poștei electronice de către jurnalişti, instituţii publice, 

precum şi de către cetăţeni. 

 

În perioada aprilie – iunie 2016, Agenția Națională de Integritate a publicat pe pagina de Internet atât anunțuri cu privire la 

concursurile organizate de către instituție în vederea ocupării posturilor vacante, cât și diverse materiale informative: 

 

 La categoria A.N.I. - RAPOARTE ȘI AUDIT - RAPOARTELE DE EVALUARE RĂMASE DEFINITIVE - Rapoarte de 

evaluare rămase definitive prin necontestare (conform art. 22, alin. (1) din Legea nr. 176/2010, „Persoana care face obiectul 

evaluării poate contesta raportul de evaluare a conflictului de interese sau a incompatibilității în termen de 15 zile de la primirea 

acestuia, la instanța de contencios administrativ”), prin nerecurare (decizia 

dispusă de instanță nu a fost atacată cu recurs), sau prin decizia Înaltei Curți 

de Casație și Justiție; 

 

 

 La categoria INCOMPATIBILITĂȚI DEFINITIVE - INTERDICȚIE 3 ANI - Perioadele de interdicție aplicate persoanelor 

evaluate ca urmare a rămânerii definitive a raportelor de evaluare, în 

conformitate cu art. 25, alin. (2) din Legea nr. 176 din 1 septembrie 2010 

privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru 

modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, 

organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și 

pentru modificarea și completarea altor acte normative; 

 

 La categoria C.N.I. - HOTĂRÂRI ȘI RECOMANDĂRI - Dispoziții adoptate de către Consiliul Național de Integritate în 

cadru ședințelor Consiliului. 
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6.2. Activitatea de prevenție 

În perioada aprilie - iunie 2016, Agenția Națională de Integritate a venit în întâmpinarea persoanelor care au solicitat 

clarificări cu privire la acte normative, modalitățile de completare și depunere a declarațiilor de avere, regimul juridic al 

incompatibilităților și al conflictelor de interese.  

Astfel, Agenția a emis 341 puncte de vedere referitoare atât la posibilitatea producerii unei stări de 

incompatibilitate și / sau a unui conflict de interese, cât și la modalitatea de completare / depunere a declarațiilor de avere 

și de interese. 

PUNCTE DE VEDERE ACORDATE DE AGENȚIA NAȚIONALĂ DE INTEGRITATE 

 Regimul juridic al 
conflictelor de interese 

Regimul juridic al 
incompatibilităților 

Modalitatea de completare / 
depunere a declarațiilor de avere 

și de interese 
Persoană fizică 59 82 83 

Persoană juridică 47 56 14 
TOTAL 106 138 97 

 

Din analiza spețelor referitoare la posibilitatea producerii unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese, în 

conformitate cu dispozițiile legale aplicabile, Agenția Națională de Integritate s-a pronunțat pozitiv în cazul a 49 spețe de 

natură să genereze un conflict de interese, precum și în cazul a 71 spețe de natură să genereze o stare de incompatibilitate. 

 

6.3. Activitatea de prevenție și conștientizare în contextul alegerilor locale din anul 2016 

În vederea creșterii nivelului de prevenție și conștientizare în raport cu alegerile electorale ce au avut loc la începutul lunii 

iunie 2016, A.N.I. a identificat o serie de măsuri care să abordeze posibile dificultăți, și a inclus, totodată, și recomandările adresate 

în contextul M.C.V., GRECO, etc. Îndeplinirea măsurilor s-a realizat într-o manieră integrată, cu participarea mai multor 

departamente relevante din cadrul Agenției, precum și în baza suportului tehnic extern. 

Astfel, Agenția Națională de Integritate a adoptat o serie de măsuri și obiective, precum:  

 Punct unic pentru declarațiile de avere și de interese depuse de candidați – declarațiile de avere și de interese au fost colectate, 

procesate și publicate într-o secțiune distinctă pe site-ul Agenției. În prezent, în jur de 520.000 de declarații ale candidaților la alegerile locale au 

fost publicate.  

 Studiu cu privire la erorile recurente/ încălcări recurente ale legislației în material incidentelor de integritate în cazul aleșilor locali – 

Studiul a fost împărțit în două compontente: (1) primari și (2) consilieri locali/ județeni. Pentru fiecare categorie de aleși locali, au fost cuprinse 

cele mai întâlnite cazuri de incompatibilități și conflicte de interese, alături de articolele de lege invocate.  

 Punct special de contact pentru eficientizarea comunicării cu candidații – au fost desemnați inspectori de integritate care au răspuns la 

o linie telefonică specială, oferind asistență de specialitate candidaților la alegerile locale cu privire la regimul juridic al completării declarațiilor de 
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avere și de interese, al incompatibilităților și al conflictelor de interese. În plus, a fost pusă la dispoziție o adresă unică de e-mail, unde peste 60 

de persoane și entități au transmis plângeri, solicitări de puncte de vedere privind regimul juridic al incompatibilităților și al conflictelor de 

interese, sau privind completarea declarațiilor de avere și de interese. 

 Ghiduri privind incompatibilitățile și conflictele de interese/ completarea declarațiilor de avere și de interese - A.N.I. a actualizat 

ghidurile disponibile pe pagina sa de internet; 

 Eficientizarea sistemului de declarare și depunere a declarațiilor de avere și interese – Agenția a transmis tuturor prefecților județelor o 

informare, în vederea clarificării dificultăților în completarea declarațiilor. 

        

Toate aceste măsuri au fost incluse într-o secțiune distinctă, creată pe pagina de internet a Agenției, ce a grupat toate 

informațiile relevante cu privire la obligațiile pe care candidații le au în alegerile locale, referințe legislative, completarea declarațiilor 

de avere și de interese, ghiduri, etc. Această secțiune a fost disponibilă începând cu jumătatea lunii aprilie, iar la momentul lansării, 

A.N.I. a remis un comunicat de presă, în vederea creșterii nivelului de conștientizare în rândul entităților interesate. 

În plus, cu ajutorul Ministerului Afacerilor Interne, A.N.I. a organizat o videconferință cu toți prefecții din teritoriu, ce a avut 

ca scop optimizarea procesului de completare și depunere a declarațiilor de avere și de interese, dar și diseminarea informațiilor 

utile cu privire la îmbunătățirea fluxului de transmitere către A.N.I. a declarațiilor de avere și de interese. 

 

6.4. Transparența Instituțională 

 

Strategia pentru prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților și a averilor nejustificate (2016 - 

2020) 

În luna martie 2016, Președintele Agenției Naționale de Integritate a prezentat Consiliului Național de Integritate proiectul 

Strategiei pentru prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților și a averilor nejustificate (2016 - 2020), în 

vederea analizării și formulării unor propuneri și observații. 

Mai departe, în luna aprilie, Agenția Națională de Integritate a lansat în dezbatere publică proiectul Strategiei pentru 

prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților și a averilor nejustificate (2016 - 2020). Ulterior perioadei de 

consultări publice, în data de 14 iunie 2016, C.N.I. a adoptat forma finală a documentului strategic al Agenției pentru perioada 2016 

- 2020. 

Noua Strategie înglobează recomandările pe care Agenția le-a primit de la Comisia Europeană în contextul MCV și în 

rapoartele GRECO, obiectivele și măsurile strategice cuprinse în planul de Management al Președintelui A.N.I., precum și lecțiile 

învățate și experiențele pe care A.N.I. le-a dobândit de-a lungul timpului. 
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Strategia își propune să acționeze ca un instrument de prevenție și conștientizare în ceea ce privește achizițiile publice, și 

să asigure respectarea normelor de integritate de către parlamentari, magistrați, aleși locali sau funcționari publici. Mai mult, 

Strategia se concentrează pe evaluarea și sancționarea incidentelor de integritate, precum și pe monitorizarea cazurilor Agenției ce 

ajung pe rolul instanței. În același timp, Strategia își propune consolidarea administrativă a Agenției, asigurând resursele financiare, 

umane și tehnice optime, dar și îmbunătățirea comunicării și accesul la informații publice pentru persoanele interesate. 

Obiectivele și măsurile cuprinse în Strategia pentru prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților 
și a averilor nejustificate (2016 - 2020) vor fi incluse în viitoarea Strategie Națională Anticorupție. 

  Strategia este disponibilă pe pagina de Internet a Agenției (https://goo.gl/h9wZ7g). 

 

6.5. Portalul public al declarațiilor de avere și de interese  

 

La sfârşitul lunii iunie 2016, numărul declarațiilor de avere și de interese publicate pe Portalul public era de 6.381.650. 

 

 

 

Cifrele referitoare la traficul înregistrat de Portalul 

public al declarațiilor de avere și de interese în 

perioada aprilie - iunie 2016: 

 Vizite: 144.132; 

 Vizitatori unici: 97.821; 

 Timp mediu petrecut pe site: 00:04:35.    

 

6.6. Monitorizare trafic pagina de Internet a A.N.I.: „www.integritate.eu“ 

 

 

 

 

Cifrele referitoare la traficul înregistrat de pagina de 
Internet a Agenției în perioada aprilie - iunie 2016: 

 Vizite: 144.309; 
 Vizitatori unici: 97.992; 
 Timp mediu petrecut pe site: 00:04:35. 

 

6.7. Monitorizare mass-media 

Date generale: 
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 În perioada monitorizată (aprilie - iunie 2016), au fost înregistrate un număr de 13.516 referiri la Agenţia Naţională de 

Integritate sau la domeniile care au legătură cu activitatea A.N.I. în presa audio-vizuală şi online. Dintre acestea, 732 referiri au 

fost la radio, 4.257 la televiziuni şi 8.527 în mediul online. 

 

 

Presa audio-vizuală: 

 Distribuţia referirilor pe posturi radio: 

Cele mai multe materiale au fost difuzate de către Radio România Actualităţi (301 materiale), Europa FM (214 materiale), RFI 

(80 materiale), Radio București (34 materiale), Radio ZU (22 materiale), PRO FM (11 materiale). 

 

 Toate cele 732 articole identificate au fost neutre. 

 

 

 

 Distribuţia referirilor pe posturi de 

televiziune: 

Cele mai multe materiale au fost difuzate de 

către Digi24 HD (739 materiale), B1 TV (718 

materiale), Antena 3  (632 materiale), România 

TV (616 materiale), Realitatea TV (565 

materiale), TVR 1 (379 materiale), PRO TV (231 

materiale). 

 

 

Din cele 4.257 materiale difuzate, 4.209 au fost neutre și  48 negative.  
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 Distribuţia referirilor pe media online: 

Cele mai multe materiale au fost difuzate de către Info Ziare (329 materiale), Comisarul (293 materiale), Ziua News (291 

materiale),  Stiripesurse.ro (182 materiale),  Actualități (151 materiale),  Ziua Constanța (119 materiale), Ovidiu Nahoi (98 

materiale),  Agerpres (90 materiale),  News (85 materiale),  Mediafax  (83  materiale),  Pe scurt  (61 materiale), Mobile 

Romanialibera (56 materiale), Replica Online  (49  materiale),  Ziare Com București  (48 materiale), Ziare Realitatea (47 

materiale), Hotnews (38 materiale), Ziarul Profit (32 materiale). 

 

Din cele 8.257 materiale difuzate, 8.256 au fost neutre și 1 negativă. 
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7. EVALUAREA ACTIVITĂȚII AGENȚIEI NAȚIONALE DE INTEGRITATE 

 

7.1. Raportul de audit extern independent, realizat pentru anul 2015 

Evaluarea calităţii managementului Agenţiei se face anual, printr-un audit extern, în conformitate cu art. 32, alin. (1) din   
Legea nr.144/2007. 

Evaluarea calității managementului A.N.I. s-a desfășurat în perioada 1 martie – 31 martie 2016, fiind realizată de către o 
echipă de specialiști “DELOITTE AUDIT”, în baza contractului de achiziție publică pentru a presta servicii de audit extern al 
managementului A.N.I. în conformitate cu Ordonanța de urgență nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziţie publică, a 
contractelor de concesiune de lucrări publice şi a contractelor de concesiune de servicii, publicată în Monitorul Oficial nr. 418 din 15 
mai 2006. 

În data de 21 aprilie 2016, domnul Bogdan STAN, președintele A.N.I. a prezentat în fața Consiliului Național de Integritate 
concluziile Raportului Final de Audit Extern al Managementului Agenției Naționale de Intergitate pentru anul 2015, conform 
prevederilor art. 33, alin. (2) din Legea 144/2007.  

Ca urmare a prezentării raportului, Consiliul a adoptat, fără recomandări, în luna mai 2016, Raportul Final de Audit Extern 
al Managementului Agenției Naționale de Intergitate pentru anul 2015, și a hotărât să fie remis Senatului României. 

În urma evaluării activităţii desfăşurate de către A.N.I. în anul 2015, raportul identifică parametrii de funcţionalitate ai A.N.I. 
care au la bază eforturile depuse pe fondul schimbărilor la nivelul managementului ANI pentru îmbunătăţirea proceselor şi 
eficientizarea activităţii în vederea atingerii obiectivelor planificate, eforturi ce au avut ca rezultat: 

 Finalizarea proiectului de implementare a sistemului PREVENT care însă nu poate fi utilizat pentru că nu exista 
cadrul legislativ pentru funcționarea acestuia; 

 Atingerea unui procent de 76% privind statusul „implementat” și „parțial implementat” al recomandărilor privind 
îmbunătățirea activității; 

 Finalizarea unui procent de 91.89% din numărul dosarelor începute din anii anteriori (2010, 2011, 2012 și 2013); 

 Transferul de bune practici și consolidarea cooperării internaționale cu instituții din domeniul prevenirii și 
combaterii corupției, cu competențe similare Agenției Naționale de Integritate; 

 Instruirea integrală a personalului A.N.I. conform necesităților de training identificate în urma procesului de 
evaluare a performanțelor; 

 Accentuarea comunicării cu publicul, fiind introdusă secțiunea Newsletter pe site-ul Agenției.  
  

Raportul final al Auditului extern al managementului A.N.I. pentru anul 2015 a fost publicat pe pagina de Internet a 
instituţiei, la Secțiunea „A.N.I.”, Subsecțiunea “Rapoarte și audit”, atât în limba română, cât și în limba engleză. 
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8. ANEXE 

 

ANEXA 1: Achiziții publice 

Nr. 
crt. 

Data Denumire contract Obiectul contractului 
Valoarea 

contractului      
(Lei, fără TVA) 

1. 03.05.2016 

Contractul nr. 7872/03.05.2016 - 
privind servicii de mentenanță a rețelei 
electrice din cadrul sediului A.N.I., cât 
și a celei aferentă infrastructurii critice 

IT 

Servicii de mentenanță a rețelei 
electrice din cadrul sediului A.N.I., cât 
și a celei aferentă infrastructurii critice 

IT 

19.600 lei 

2. 03.05.2016 
Contractul nr. 7874/03.05.2016 - 

privind servicii cu atribuții de apărare 
împotriva incendiilor 

Servicii cu atribuții de apărare 
împotriva incendiilor  

7.956 lei 

3. 12.05.2016 

Contractul nr. 8567/12.05.2016 -  
privind servicii de întreţinere şi reparaţii 

curente, inspecţii tehnice, pentru 
autoturismele din dotarea parcului auto 

al A.N.I. 

Servicii de întreţinere şi reparaţii 
curente, inspecţii tehnice, pentru 

autoturismele din dotarea parcului 
auto al A.N.I. 

100.000 lei 

4. 12.05.2016 Contract nr.8516/12.05.2016 -  servicii 
in calitate de expert contabil 

Servicii in calitate de expert contabil 
desemnat de ANI, la solutionarea 

contestatiilor impotriva Rapoartelor de 
expertiza contabila depuse in 

dosarele privind evaluarea averii 
persoanelor cercetate. 

40.000 lei 

5. 17.06.2016 
Contract subsecvent de servicii 

nr.10537/17.06.2016 -  privind serviciile 
de Administrare IT 

Serviciile de Administrare IT 4.929.945,30 lei 
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ANEXA 2: Politica recrutării de personal 

 

 Politica recrutării de personal în perioada aprilie - iunie 2016 

 

a) ocuparea posturilor vacante de conducere: 
 1 funcționar public de conducere a fost numit în funcția publică de șef serviciu, Serviciul Contencios, Direcția 

Generală Juridică, Relaţii Publice și Comunicare, prin concurs de promovare; 
 

b) ocuparea posturilor vacante de execuție: 
 1 funcționar public de execuție cu statut special a fost numit în funcția publică de inspector de integritate, clasa I, grad 

profesional superior, prin concurs de recrutare; 
 1 funcționar public de execuție a fost numit în funcția publică de consilier, clasa I, grad profesional superior, prin 

transfer; 
 1 funcționar public de execuție a fost numit în funcția publică de referent, clasa  III, grad profesional superior, în cadrul 

Biroului Achiziţii Publice, Investiţii și Gestionarea Patrimoniului;  
 1 funcționar public de execuție cu statut special și-a reluat activitatea, ca urmare a reintegrării în funcția publică de 

inspector de integritate, clasa I, grad profesional superior; 
 

c) ocuparea posturilor temporar vacante de execuție: 
 1 funcționar public de execuție a fost numit în funcția publică de consilier, clasa I, grad profesional principal, prin 

concurs de recrutare; 
 

d) exercitarea, cu caracter temporar, a funcţiilor publice de conducere vacante/temporar vacante: 
 1 funcționar public de execuție exercită, cu caracter temporar, funcția publică de conducere de șef birou, Biroul 

Achiziţii Publice, Investiţii și Gestionarea Patrimoniului, Direcția Generală Economică; 
 

e) promovarea în grad profesional: 
Agenția Națională de Integritatea a organizat la data de 27.06.2016, concurs de promovare în grad pentru:  

 1 post de inspector de integritate, clasa I, grad profesional superior în cadrul Serviciului Inspecție de Integritate 2, Inspecția de 
Integritate; 

 1 post de inspector de integritate, clasa I, grad profesional principal în cadrul Serviciului Inspecție de Integritate 2, Inspecția de 
Integritate; 

 2 posturi de inspector de integritate, clasa I, grad profesional superior în cadrul Serviciului Inspecție de Integritate 3, Inspecția 
de Integritate; 

 1 post de inspector de integritate, clasa I, grad profesional superior în cadrul Serviciului Inspecție de Integritate 5, Inspecția de 
Integritate; 

 1 post de consilier, clasa I, grad profesional principal în cadrul Direcției Comunicare, Relații Publice și Strategie, Direcția 
Generală Juridică, Relații Publice și Comunicare; 

 2 posturi de expert, clasa I, grad profesional superior în cadrul Biroului Achiziții Publice, Investiții și Gestionarea Patrimoniului, 
Direcția Generală Economică; 

 
f) modificarea raportului de serviciu: 

 1 funcționar public de execuție și-a modificat raportul de serviciu, prin transfer în interesul serviciului, de la A.N.I. la 
A.N.A.F.; 

 1 funcționar public de execuție cu statut special și-a modificat raportul de serviciu, prin mutare definitivă în cadrul altui 
compartiment al A.N.I.; 
 

g) suspendarea raportului de serviciu: 
 1 funcționar public de execuție cu statut special și-a suspendat raportul de serviciu pe perioada concediului de 

maternitate; 
 1 funcționar public de execuție și-a suspendat raportul de serviciu pe perioada concediului de maternitate; 
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h) încetarea raportului de serviciu:  
 1 persoană cu contract individual de muncă și-a încetat activitatea, cu acordul părților; 
 1 funcționar public de execuție cu statut special și-a încetat raportul de serviciu, prin demisie. 
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ANEXA 3 - Participarea la conferințe, seminarii și întâlniri de lucru 

 

 

Participarea la conferințe și seminarii  

Data 
Tip 

eveniment 
Organizator Locație Tema 

10 - 11 aprilie Seminar 
Freedom House  

România 
Hotel Rozmarin, 

Predeal 

„Combaterea fraudei și 
monitorizarea achizițiilor publice” 

13 - 15 aprilie Seminar  
Freedom House  

România 
Hotel Beyfin, 

Cluj-Napoca 

„Legislatie, Economie, 
Competiție și Administrație - 

Dezvoltarea unei abordări 
multidisciplinare în combaterea 

fraudei în achizițiile publice” 

14 aprilie Seminar  

Ministerul Fondurilor 
Europene prin 
Autoritatea de 

Management pentru 
Programul Operațional 

Competitivitate 

Sediul Ministerului 
Fondurilor Europene 

„Achiziții publice. Noutăți și 
reguli de bună practică” 

26 aprilie   Conferință  

Centrul Român de 
Politici Europene 

Freedom House România 

Hotel Minerva, 

București 

„Indexul Sustenabilității DNA” 
prima ediție a „Raportului 
Freedom House privind  
recuperarea produsului 

 Infracțiunii: de la prejudiciu până 
la confiscare” 

10 mai Seminar  
Ambasada Statelor Unite 
al Americii la București 

Sediul DLA Piper 

București 

 ”The Foreign Corrupt Practices 
Act (FCPA)” - agent special al 

Biroului Federal de Investigații (FBI) 

12 – 13 mai Conferință  

Ministerul Public - 
Parchetul de pe lângă 

Înalta Curte de Casație și 
Justiție   

Hotel Mara, 

Sinaia 

„Investigarea infracțiunilor de 
corupție și a infracțiunilor de 

conflict de interese” 

25 mai Teleconferință  Banca Mondială  

Sediul Băncii 
Mondiale, 

București  

“Getting the Full Picture on 
Public Officials: A Practical 

Guide to Financial Disclosure” 

30 mai Festivitate  Direcţia Generală 
Anticorupţie 

Sediul  Direcţiei 
Generale Anticorupţie 

Ziua aniversară a Direcţiei 
Generale Anticorupţie 
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01 iunie Seminar  

Ministerul Afacerilor 
Externe 

Programul Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare 

(PNUD) 

Hotel Capital Plaza, 

București 

Raportarea Asistenței Oficiale 
pentru Dezvoltare 

02 iunie Seminar  Ambasada Statelor Unite 
al Americii la București 

Biblioteca Națională, 

Bucureşti 

”U.S. Experience in Open 
Government Partnership” 

06 iunie Seminar  Ministerul Fondurilor 
Europene 

Sediul Ministerului  
Fondurilor Europene 

 „Activitatea de înfrățire 
instituțională – 100% finanțare 

europeană și Asistență Tehnică – 
oportunitate reală pentru 

instituțiile publice românești ” 

10 iunie Conferință  
Ministerul Public - 

Parchetul de pe lângă 
Înalta Curte de Casație și 

Justiție   

Hotel Savoy, 

Constanța 

„Investigarea infracțiunilor de 
corupție și a infracțiunilor de 

conflict de interese” 

15 - 17 iunie Seminar  
Freedom House  

România 

Hotel Bulevard, 
 

Constanța 

„Legislație, Economie, 
Competiție și Administrație – 

Dezvoltarea unei abordări 
multidisciplinare în combaterea 

fraudei în achizițiile publice” 

17 iunie Seminar 

Ambasada Statelor Unite 
al Americii la București 

 
Centrul de Resurse 

Juridice 
 

Agenția Națională a 
Funcționarilor Publici 

Biblioteca Națională, 

Bucureşti 

”Ethical Decision Making in the 
US Government” 

29 iunie  Conferință 
Agenția Națională a 

Funcționarilor Publici 
Hotel Royal, 

București  

Conferința de lansare a 
„Programului de formare 

specializată pentru ocuparea unei 
funcţii publice corespunzătoare 
categoriei înalţilor funcţionari 

publici pentru anul 2016” 
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Întâlniri de lucru 

Data Organizator Locație Tema 

05 aprilie  Ministerul Justiției Sediul Ministerului Justiției Misiunea de evaluare MCV 

13 aprilie  Ministerul Justiției Sediul Ministerului Justiției 
Misiune audit independent extern 

SNA 2012-2015 

14 aprilie  Ministerul Justiției Sediul Ministerului Justiției 
22nd Regional Anti-corruption 
Initiative (RAI) Steering Group 

Meeting 

15 aprilie  Ministerul Justiției Sediul  Ministerului Justiției Misiunea de evaluare MCV 

05 mai 
Ministerul Finanțelor 

Publice 
Sediul Ministerului Finanțelor 

Publice 
Due dilligence 

19 mai  Ministerul Justiției Sediul Ministerului Justiției 

cea de-a doua misiune de 
evaluare a implementării 

Strategiei Naționale Anticorupție 
2012-2015 

 

23 mai 

 

Direcția Națională 
Anticorupție 

 

Palatul Cercului Militar Național 

Corruption in the Healthcare 
system – prevention and 
investigation. Practical 

experience, best practices and 
challenges 

24 mai 
Agenția Națională pentru 

Achiziții Publice 
Sediul Agenției Naționale pentru 

Achiziții Publice 

Reuniunea grupului tehnic de 
lucru al Comitetului 

interministerial pentru achiziții 
publice 

26 mai  
Ministerul Dezvoltării 

Regionale și Administrației 
Publice 

Sediul Ministerului  Dezvoltării 
Regionale și Administrației Publice 

A treia reuniune a Comitetului de 
Monitorizare a Programului 

Operațional Capacitate 
Administrativă 2014 – 2020 (CM 

POCA 2014 – 2020) 

26 mai SAP România 
Hotel Crown Plaza, 

București  
Noua generație de soluții SAP 

dedicate zonei financiare 

30 mai 
Ministerul Fondurilor 

Europene 
Sediul Ministerului Fondurilor 

Europene 

Grupul de lucru interinstituțional 
pentru dezvoltarea cerințelor 

specifice ale aplicației ROM-AFIS 

01 iunie 
Ministerul Fondurilor 

Europene 
Sediul Ministerului Fondurilor 

Europene 

Stadiul îndeplinirii 
condiționalităților ex-ante din 

cadrul Acordului de Parteneriat și 
al programelor operaționale 

 2014 - 2020 
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09 iunie Ministerul Justiției  Sediul  Ministerului Justiției 

Vizita în România a domnului 
Martin KREUTNER, decanul 

Academiei Internaționale 
Anticorupție (IACA) pe tematica 
modalităților de îmbunătățire a 

cooperării bilaterale 

28 iunie 
Agenția Națională pentru 

Achiziții Publice 
Sediul Agenției Naționale pentru 

Achiziții Publice 

Misiune de monitorizare 
trimestirală a Comisiei Europene 

privind stadiul implementării 
Strategiei Naționale în domeniul 

Achizițiilor Publice 


